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1.Решение. Заметим, что если  домов два, то задача тривиальна: колодец нужно вырыть в произвольном месте между домами. Пронумеруем дома по порядку числами от 1 до 10 и разобьём их на 5 пар: 1-й и 10-й, 2-й и 9-й, …, 5-й и 6-й. Если удастся одновременно минимизировать расстояние в каждой паре, то это будет искомый минимум. Поэтому колодец нужно рыть между 5-м и 6-м домом.

2. Решение. Пусть 
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​метров – расстояние от класса до столовой, 
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– скорость учителя, 
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– скорость учеников. Условием  задачи определены уравнения 
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Ответ: 120 метров.
3. Решение. Из условия следует, что красные и синие фишки должны чередоваться. Значит, синих фишек тоже 20. На полуокружности между красной и противоположной ей синей фишкой стоят 19 фишек, значит, крайние из этих 19 фишек — одноцветны, а они должны быть разноцветными, следовательно, расстановка, удовлетворяющая условиям задачи невозможна.    

4. Ответ: -44.
5. Доказательство.  Внешний угол ADC треугольника BCD равен сумме углов CBD и BCD, откуда ввиду (CBD = (ABC по условию получим (BCD = (BAC, то есть треугольники BCD  и  BAC подобны по двум соответственно равным углам. Поэтому  BC / BD = BA / BC, а значит BC2 = BD·BA. Тогда имеем BC2 = AD·
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 = AD2 (здесь учли, что по условию BD = AD·
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 и  BA = AD + BD), что и доказывает равенство AD = BC.
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  –   натурал ь ное  число. Так как  101   –   простое число, то оно взаимно просто с числом  100!,   а  значит,  101   должно делить нацело  m .             5. Д оказательство . Положим   BA C =     и     AB C =  .  О   –   точка пересечения  биссектрис этих углов. Вписанные углы  BAD   и   CAD   равны по   /2 , а значит,  угловые величины  дуг  BD   и   CD   равны по     и поэтому получаем равенство  хорд  BD   и   CD .  Далее, вписанный угол    DBC ,  опираясь на дугу   CD ,  равен   /2 .  Следовательно,    OBD   =     D B C   +   OB C   = (    +   )/2 .   С другой стороны  внешний угол  ВО D   треугольника  АВО  тоже   равен   ОАВ +  ОВА =  (    +   )/2 .   Поэтому   ВО D   =   ОВ D ,   треугольник  ОВ D   равнобедренный и  BD   =   О D .    
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1. Ответ: 
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2. Решение. Уравнение равносильно системе
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.  Общие  значения 
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3. Решение. Всего костей с «шестеркой» 7. Если дубль «шестерка» лежит в середине цепи, то к нему примыкают еще две кости с «шестеркой», остальные «шестерки», не лежащие на концах, встречаются обязательно парами, так что на концах  находятся либо две «шестерки», либо ни одной.
Если дубль «шестерка» лежит на конце цепи, то перед ним лежит тоже «шестерка», а из остальных 5 костей с «шестерками» те, что лежат не на конце цепи, встречаются парами, значит, остается одна кость с «шестеркой», лежащая на другом конце цепи.

Значит, если на одном конце цепи «шестерка», то и на другом конце цепи «шестерка»

Ответ: нельзя.

4. Доказательство. Заметим, что наше число  А(k)=
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 больше семи. Если k – нечетное число, то 2·8 k при делении на 3 как и число 2011 дает в остатке 1, а если k – четное число, то 2·8 k при делении на 7 как и число 2011 дает в остатке 2. Это и означает, что натуральное число А(k), большее семи, всегда делится нацело на 3 или на 7, то есть является составным числом.

5. Решение. Проведем прямую через M параллельно SD. Она пройдет через центр О квадрата ABCD. Поэтому достаточно найти расстояние от плоскости AMО  (она же плоскость AMC)  до прямой SD, которое равно расстоянию от M до прямой SD, последнее равно половине высоты из вершины B треугольника DSB. 
Ответ: 2.
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 – натуральное число. Так как 101 – простое число, то оно взаимно просто с числом 100!, а значит, 101 должно делить нацело m. 

5.Доказательство. Положим (BAC=(  и  (ABC=(. О – точка пересечения биссектрис этих углов. Вписанные углы BAD и CAD равны по (/2, а значит, угловые величины дуг BD и CD равны по ( и поэтому получаем равенство хорд BD и CD. Далее, вписанный угол  DBC, опираясь на дугу CD, равен (/2. Следовательно,  (OBD =  (DBC + (OBC = (( + ()/2. С другой стороны внешний угол ВОD треугольника АВО тоже равен (ОАВ +(ОВА = (( + ()/2. Поэтому (ВОD = (ОВD, треугольник ОВD равнобедренный и BD = ОD.
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